



Коммерсантъ: "Обвинение Сергея Фургала изучат прокуроры"

Следственный комитет России (СКР) завершил расследование уголовного дела в отношении экс-губернатора Хабаровского края Сергея Фургала и его сообщников, обвиняемых в убийствах и покушении на убийство, и направил материалы на утверждение в Генпрокуратуру. Ранее сообщалось, что уже в понедельник следователи могут предъявить Сергею Фургалу новое обвинение - в организации преступного сообщества.

Главным следственным управлением СКР завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего губернатора Хабаровского края Сергея Фургала. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, п.п. "а", "е", "ж", "з" ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство двух и более лиц, совершенное организованной группой, из корыстных побуждений, по найму, общеопасным способом), п.п. "а", "ж", "з", "к" ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух и более лиц, совершенное организованной группой, по найму, с целью скрыть другое преступление), ч. 3 ст. 222 УК РФ (незаконное приобретение, хранение, ношение огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывных устройств, совершенное организованной группой).

По версии следствия, Сергей Фургал является организатором преступной группы, совершившей в 2004-2005 годах покушение на предпринимателя Александра Смольского и убийства бизнесменов Евгения Зори и Олега Булатова.

Причастность обвиняемого к совершению этих преступлений, отметила официальный представитель СКР Светлана Петренко, "удалось установить в рамках работы по расследованию преступлений прошлых лет, остававшихся долгое время нераскрытыми". В 2019 году тщательный анализ всех ранее собранных материалов в совокупности с результатами экспертных исследований и другими доказательствами позволил следствию сделать однозначные выводы о причастности Сергея Фургала и других участников организованной преступной группы к этим преступлениям, а также об их мотивах, отметила генерал-майор Петренко.

По версии следствия, "решения о совершении убийств были обусловлены продвижением коммерческих интересов" Сергея Фургала и его соучастников. Так, Сергей Фургал и его компаньон Николай Мистрюков (его дело выделено в отдельное производство в связи с заключением досудебного соглашения о сотрудничестве) открыли новые пункты по приему



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

металлолома в Амурской области, где аналогичной предпринимательской деятельностью занимался господин Смольский. Последний принимал товар по более высокой цене, создавая конкуренцию Сергею Фургалу. Вначале Сергей Фургал и Николай Мистрюков требовали от него изменения цен и с неоднократно провоцировали конфликты, в том числе подавая заявления в правоохранительные органы. Не достигнув желаемого результата, соучастники, по версии следствия, решили устранить конкурента. В гараж, где находился потерпевший, были брошены две гранаты, одна из которых взорвалась рядом с воротами. В результате потерпевший был ранен. Вторая граната попала внутрь, но не взорвалась. После этого конкурент, как и требовали обвиняемые, снизил закупочные цены на металл.

Исполнитель этого преступления установлен, подчеркнула Светлана Петренко. Им является Марат Кадыров, который также был арестован. "Преследуя корыстные интересы", считает следствие, Сергей Фургал и Николай Мистрюков также организовали "устранение" Евгения Зори. Поводом послужила личная неприязнь, возникшая на почве длительного конфликта между соучастниками и предпринимателем из-за судебных разбирательств по поводу приобретенного господином Зорей железобетонного завода. Потерпевшего расстреляли за день до вынесения судебного решения в отношении спорного имущества. Исполнителем этого преступления выступил участник организованной группы Андрей Палей, который также в настоящее время находится под стражей и обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных п.п. "а", "ж", "з", "к" ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух и более лиц, совершенное организованной группой). При этом, чтобы пустить следствие по ложному следу, обвиняемый Палей имитировал внезапный конфликт с Евгением Зорей, в ходе которого и застрелил потерпевшего.

После убийства предпринимателя Евгения Зори Сергей Фургал и его деловые партнеры Николай Мистрюков и Олег Булатов задерживались в качестве подозреваемых, так как имевшийся между ними конфликт был очевиден для всех. Однако в 2004 году уголовное преследование в отношении них было прекращено ввиду недостаточности доказательств для привлечения к уголовной ответственности. Вместе с тем своих компаньонов в организации этого убийства заподозрил бывший сотрудник милиции Олег Булатов. Сергей Фургал и Николай Мистрюков дали указание убить его, которое вновь исполнил Андрей Палей. Жертва была расстреляна возле своего дома. Причем тяжелораненого Булатова еще живым обнаружила его несовершеннолетняя дочь, которая вышла во двор дома после прозвучавших выстрелов.

Остальным участникам организованной преступной группы - Николаю Мистрюкову, Марату Кадырову, Андрею Карепову, Андрею Палю - предъявлены обвинения в зависимости от степени участия и отведенных ролей каждого в преступлениях.

Причастность Сергея Фургала и других участников организованной преступной группы к убийствам и покушению подтверждается, отметили в СКР, многочисленными показаниями потерпевших, свидетелей и самих обвиняемых, заключениями произведенных судебных



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

экспертиз, а также иными доказательствами в их совокупности.

Сейчас уголовное дело направлено в Генпрокуратуру для утверждения обвинительного заключения. Изучать его будет первый заместитель генпрокурора Анатолий Разинкин, курирующий предварительное следствие.

Защита Сергея Фургала отмечает, что все фигуранты, за исключением Николая Мистрюкова, свою вину не признают. Доказать непричастность к инкриминируемым преступлениям они рассчитывают с помощью присяжных. При этом уже сейчас очевидно, что суд по громкому делу пройдет не в Хабаровском крае или Амурской области, где Сергей Фургал пользуется поддержкой, а, скорее всего, в Москве. Впрочем, ходатайство об изменении подсудности будет направлено Генпрокуратурой в Верховный суд уже после утверждения обвинения.

Николай Сергеев

25 Октября 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1622944>